

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Городская газета г. Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 195 (15108)

Среда, 10 октября 1990 года

Цена 3 коп.

У БОЛЬШИНСТВА покупателей превалирует негативное мнение о работниках торговли — что именно от них происходят многие беды: искусственное раздувание дефицита, активизирующаяся спекуляция. Проблемы? Они есть только у шахтеров, строителей, врачей, учителей — не у продавцов.

И вот на прошлой неделе представители обоих орсов выработали общие требования, а в случае их неудовлетворения до 1 ноября объявят восьмичасовую предупредительную забастовку с закрытием всех продовольственных, промтоварных магазинов и предприятий общепита. Чего хотят, добиваются тогда работники?

«1. Выражаем недоверие председателю постоянной комиссии по торговле, обществу по питанию, товарам народного потребления и бытовому обслуживанию В. И. Косовских в связи с ее некомпетентностью в вышеуказанных вопросах.

2. Прекратить проверки торговых предприятий некомпетентными лицами, нарушающими законодательство, устраивающими несанкционированный обыск... унижающими достоинство человека...

4. Выделить орсам средства на приобретение, электротехническое оборудование, кабельную продукцию, запасные части торгового технологического и холодильного оборудования... Заявки рассмотрены во все инстанции, а помощи нет нигде...

6. Предоставить право начальнику орса решать вопросы по закрытию предприятий в случае отсутствия условий труда и невыполнения промпредприятиями договорных обязательств.

10. Ежегодно выделять квартиры работникам орсов».

(Из перечня требований)

Мнение о работниках орсов «Ленинскуголь» общезвестно, а что они думают о себе сами?

Г. И. Никитина, председатель профкома орса «Ленинскуголь». На нас, наши нужды никто не обращает внимания. Единственное — это постоянные проверки и комиссии. Только контролирующих органов около десяти плюс ведомственный контроль. Впрочем, дело даже не в этом. Нарушений у нас хватает с лихвой: безусловно, торговлю нужно проверять. Но уж, конечно, не так, как это делают многие «контролеры»: грубят, «играют» на покупателя. К нам поступают сигналы от дирек-

торов магазинов, что проверяющие, найдя ту же палку колбасы, выбегают в торговый зал и, потрясая найденным, говорят: мол, вот, люди, что вытворяют эти воры и жулики. При этом они даже не удосуживаются выслушать, понять, что нередко продавцам, работающим по 12 часов в день, негде пообедать. Думаю, нет особого греха в том, что, скажем, тот же коллектив магазина № 75 оставил себе пять килограммов супнабора для приготовления еды.

вой № 4, три заведующих магазинами. Последней освобождена от занимаемой должности заведующая магазином № 40 за принятие бесфактурного мяса и припрятывание товаров. За девять месяцев у нас прошло 450 проверок ведомственного контроля, было выявлено 80 нарушений, наказано 90 человек. За сентябрь получено 12 актов. Не правы те, кто утверждает, что орс не принимает никаких мер к нарушителям. Мы действуем строго по инструк-

складов нет (это не позволяет регулировать температурный режим в процессе хранения), обеспечиваемость складскими емкостями не превышает 50 процентов. Стыдно сказать — нам не хватает обычных счетов. Промышленные предприятия имеют право обменивать свою продукцию, сырье на все им необходимое. Почему нам в этом отказано? Вот поэтому одно из наших требований заключается в том, чтобы дать возможность оставлять десять процентов поступающих дефицитных товаров в распоряжении начальника орса для развития материально-технической базы предприятий и строительства объектов соцкультбыта.

Мы требуем давать о торговле объективную информацию. Кстати, всех возмутил тот факт, что, например, местное радио, передавая отчет с городской сессии, привело лишь выступление В. И. Косовских, где разговор шел только о нарушениях. И ни слова — из доклада заместителя председателя горисполкома В. А. Селезнева, начальника орса «Ленинскуголь» Е. Е. Баландина. А ведь они, помимо негатива, говорили о наших трудностях, объясняли некоторые моменты, к сожалению, непонятные для членов депутатской комиссии. И вообще, всегда считала, что депутатские комиссии должны не только контролировать, но и способствовать развитию тех областей, за которые отвечают. Еще ни разу не помогли нам депутаты в решении проблем, не интересовались, как работает и живет. Да и грубиян с депутатским билетом — явление очень нехорошее.

Что ж, вам, уважаемый читатель, судить о всем происходящем. Только давайте не будем «опускаться» до уровня обывателя и рассматривать сей факт как испуг «торгашей» перед поборниками справедливости в лице депутатской комиссии. Оказание недоверия председателю депутатской комиссии В. И. Косовских — возможно, слишком суровая, крайняя мера.

Но коль оно выражено пятью тысячами торговых работников города, игнорировать этот факт нельзя. Тем более, надо поскорее найти разумный компромисс, действовать бок о бок, а не видеть друг в друге врага. Да и не стоит возвращать принцип талона, предлагающий око — за око, зуб — за зуб.

Записала
Л. СВЕТЛОВА.

ПОКА НЕ БАСТУЮТ — ТРЕБУЮТ

Л. И. Панфилова, заведующая магазином № 90. Кстати, обычно проверяющие даже не желают слушать, что существует приказ облисполкома № 217 от 1987 года, разрешающий оставлять магазину два процента от поступающего товара. Посудите сами — продавец, в отличие от представителей других профессий, не может бросить свой прилавок. Так что ж, ему, работающему до восьми — девяти часов вечера, нельзя оставить себе две бутылки молока? Мы за проверки, но давайте делать их по-человечески, не унижая ничего человеческого. Да и не уверена я, что все три тысячи восьмисот сотрудников орса «Ленинскуголь» — мошенники и воры.

В. Г. Нестерова, начальник отдела кадров орса «Ленинскуголь». У нас сложилось очень тяжелое положение. Сейчас, по сравнению с другими годами, самая большая текучесть кадров: 30 процентов. Причем недокомплект за девять месяцев составил 835 человек. Если раньше от нас уходило из-за низкой оплаты, отсутствия жилья, элементарных удобств на производстве, то сейчас к этим причинам прибавилась нервная обстановка, оскорбления и унижения.

И. М. Лазарева, заместитель начальника торгового отдела орса «Ленинскуголь». Нас постоянно обвиняют в том, что мы никак не реагируем на нарушения работников. Только за год (после забастовки) сняты с работы директор столо-

вой. Как и на любом производстве, в торговле мера наказания за соответствующие нарушения определяется законом. Так что ничего нового мы от себя не придумываем, да и не имеем права. Часто по любому поводу от орса требуют увольнения завтра. При этом люди даже не задумываются, что «воспитать» его так же сложно и долго, как директора любого предприятия.

Г. И. Никитина. Самое обидное то, что до наших проблем в городе никому нет дела. Продавцы превратились в грузчиков, все приходится носить на руках. Грузчиков катастрофически не хватает. Устраиваются к нам иногда пенсионеры — шахтеры, рабочие других профессий — так многие из них, проработав смену, уходят. А товары поступают в расфасовке по 50—70 килограммов. При этом механизация труда на трудоемких процессах не превышает 15 процентов. Жаль, что не ведется точная статистика, но в большинстве своем женщины наши, проработав несколько лет, не могут рожать детей. Из 118 магазинов только в двух есть комната отдыха. А в какой еще организации за пять лет выделили всего пять квартир сотрудникам? Причем исполком не дал ни одной. Спасибо объединению «Ленинскуголь»: в 1989 году оно выделило нам две квартиры. Но мы рады и этим крохам. Что касается материально-технической базы, она не соответствует своему назначению ни по качеству, ни по количеству. Охлаждаемые

Бригада свабойщиков участка малой механизации треста «Ленинскуголь», возглавляемая Рахатом Темиргалиевичем Арслановым, успешно работает в этом году. Все основные показатели выполнены. Бригада получила с начала года 15,2 тысячи рублей прибыли и сэкономила на грузоперевозках четыре тысячи рублей.

В настоящее время она ведет забивку свай под зерносклад на свиноводческой тресте, а в ближайшее время будет забивать свай под спорткомплекс в районе горного техникума.

На снимке: бригада Р. Т. Арсланова.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



«ПОМОЩНИКИ»

Закончилась на полях совхоза «Ленинскуголь» картофельная страда. Пришла пора отдыха, но не бригаде Н. Я. Пятовой: даст она немного покоя земле и начнет готовить ее к следующему сезону. В этом году коллектив работал по методу бригадного подряда. Трактористы и комбайнеры отдавали все силы, чтобы не быть последними. Я же хочу поговорить о другом.

Прислали нам на помощь учащихся СПТУ-38. «Помощь» оказывали они хорошую, особенно, когда сны видели, лежа на комбайнах (и как ухитрились только), и «бомбардировали» друг друга картошкой, но еще «лучше» показали себя учащиеся СПТУ, закапывая ногами картошку. Одну поднимут — три закопают.

Больно и обидно было смотреть на этих будущих шахтеров. Я вспомнила рассказ одной женщины, детство которой пришлось на послевоенные годы. Бывало, собирали они картофельные очистки, лебеду, кусочки хлеба, чтобы только устоять на ногах, не упасть во время рабочей смены... А сейчас что же? Сыты, заелись? Зато готовы стучать кулаками и требовать полные полки в овощных магазинах. После комбайнов остается много картошки — приди, собери, сдай — это же деньги! Так нет! Лучше в землю: пусть гниет — не наше. Нет, селу такие «помощники» не нужны.

Видела я на полях тех, кому не безразлична участь оставленных клуб-

ней. Про себя говорила им спасибо. Пусть для себя собирают, но это лучше, чем оставлять ее под снег. А еще душа радовалась ребятишкам из местной школы: как они трудолюбивы и старательны! С «пэтэушниками» не сравнить.

Сейчас поля наши «освободились» от урожая. Но обидно, что помнят об уборочной страде лишь те, кто принимал в ней непосредственное участие. Замечу, ни одним концертом, ни одной лекцией не поблаговали рабочих. Не говорю, что требуют комбайнеры и трактористы зрелища, но разве не приятно чуточку расслабиться, отдохнуть по-человечески? Да и сознание, что о тебе еще не забыли, очень помогает в работе.

Приезжать, наблюдать, приказы отдавать — это мы все можем. А вот на то, чтобы помнить о людях, не у каждого хватает времени. Так, может, в следующем сезоне что-то изменится? Будем надеяться. Полеводы — народ терпеливый.

В. НУРТЫНОВА.
Отметчица совхоза «Ленинскуголь».

Действительно, от рынка отделяют нас считанные дни. И естественно, всех волнует, что будет со всеми нами, готов или нет город к грядущим переменам. Обо всем об этом наш корреспондент беседовал с председателем городского Совета Ю. П. СЕРКОВЫМ.

— Обстановка в городе не внушает особого оптимизма. Общий кризис в стране накладывает отпечаток на состояние экономики, потребительского рынка. Ситуация в промышленности хуже, чем в 1989 году, несмотря на то, что именно прошлый год был годом потрясений. Ну, а в этом — пик ухудшений пришелся на август, сентябрь. Если за восемь месяцев текущего года объем производства снизился на два процента, то сентябрь прибавил к этой сумме еще 1,6 процента. План производства продукции с учетом договоров по поставкам за девять месяцев выполнен на 96 процентов. На 25,6 миллиона рублей недопоставлено товаров потребителям, а ведь еще в августе сумма эта была на восемь миллионов меньше.

— Как обстоят дела в главной отрасли города — угольной?

— Задолженность по добыче угля по городу составила 280 тысяч тонн. В том числе объединения «Ленинскуголь» — 287 тысяч. Еще, по данным на первое июля, план выполнялся, но снижение добычи уже было. А за девять месяцев снижение к уровню прошлого года составило чуть больше миллиона тонн. Это при том, что вот-вот наступит зима. А ведь нам нужно, кроме всего прочего, отгружать уголь на экспорт за 1200 тонн мяса (600 из которых город уже съел), за больничный комплекс. Естественно, если в стране не будет хватать угля на внутренние нужды, все наши обязательства, как говорится, плакалы.

Но вызывает тревогу не только положение в угольной промышленности. По строительству в непроизводственной сфере рост более 120 процентов, но план не выполняется, и этот объем нас не устраивает — городу нужно гораздо больше объектов соцкультбыта. Завалена сдача корпуса АТС РУСа, в этом году так и не будет сдана котельная шахты имени 7 Ноября трестом «Лениншахтострой». КСК крайне плохо ведет работы на Доме

молодежи в микрорайоне, там же туго идут дела с пуском магазина у домостроительного комбината.

— Наш город исключение или печальное правило?

— Скорее всего, первое. По Кузбассу тревожная обстановка сложилась везде. Но анализ показывает, что хуже всего приходится тем городам, где

трехлетних) заграничных командировок, отмечают потерю управляемости. А все это возвращается бумерангом городу. Чем хуже работают предприятия, получая меньше сверхплановой прибыли, тем меньше поступает ее в городской бюджет. Если раньше мы имели возможность хоть как-то преодолеть дефицит бюджета, сейчас это весьма проблематично. Но определен резерв, конечно, имеется, чтобы не оставаться без зарплаты учителей, трудящихся других категорий.

— Как город готовится к переходу на рыночные отношения.

— Нарбатывается всевозможный материал. Достаточно сказать, что когда появилось постановление о переходе области на региональный хозрасчет и самофинансирование, нашими специалистами была проведена большая работа по выяснению социальных нормативов, определен экономический городской потенциал, подсчитана стоимость квадратного метра земли в городе. Не будем обольщаться, переход на рынок

— Проработан вопрос продажи квартир. Еще до того, как сессия областного Совета приняла такое постановление, президиум решил жилье с более 60-процентным износом отдавать безвозмездно людям в пользование. Думаем мы и о приватизации в торговле. В первую очередь сделана инвентаризация ее объектов, подсчитывается остаточная стоимость. Магазины можно будет брать в аренду, выкупать. Кстати, и по этому вопросу нет никаких руководящих методик — приходится доходить до всего самим.

— Юрий Павлович, а не получится ли так, что купит, к примеру, коллектив торговую точку и начнет ходить по инстанциям — того ему не дали, этого не разрешили?

— В том-то и дело, что обязательный ассортимент будет устанавливать Совет, и городская торговая организация обязана поддерживать его на уровне государственных магазинов. Главный наш расчет на то, что таким торговцам будет разрешено, помимо определенного перечня товаров, делать любые самостоятельные закупки на стороне.

— Всех интересует вопрос о собственности. Как видится эта проблема хотя бы в первом приближении?

— Думаю, вряд ли найдутся у нас люди, могущие полностью купить промышленное предприятие, тем более крупное. Вернее всего, разгосударствление пойдет по пути коллективной собственности. По прогнозам экономиста Петракова, порядка 60 процентов акций будет оставлять себе государство, около 25 процентов возьмет в свои руки коллектив. Но еще раз повторюсь — четкого и ясного ответа на этот вопрос мы пока не получили.

— И последнее. Как вы относитесь к превращению Кузбасса в зону свободного предпринимательства?

— Рациональное зерно вижу прежде всего в том, что упраздняются многие бюрократические «рогатки» по заключению договоров, созданию совместных предприятий, упрощается въезд и выезд за границу. Главное, чтобы с помощью зоны мы выросли технологически.

Беседу вел
Л. ПИДАНОВА.

ГРЯДУЩИЕ ПЕРЕМЕНИ

Интервью с председателем городского Совета
Ю. П. СЕРКОВЫМ

доминирует угольная промышленность.

— Юрий Павлович, что привело нас к такому финалу?

— Причин много. Прежде всего свою отрицательную роль сыграло шарханье в поисках оптимальной экономической модели. Разрушены некоторые хозяйственные связи, ощущается нехватка многих материалов — того же леса для проходки. Если говорить про горняков, сказывается нехватка очистного фронта. Причем простановят высокопроизводительные бригады. Да и если раньше объединение как-то контролировало ситуацию — «перекладывало» средства, обращалось за помощью к министерству, сейчас все это в прошлом. Однако нельзя не видеть падение производственной дисциплины, нежелание работать в полную силу, отсутствие порядка на производстве. Значительно снизилась требовательность друг к другу. Особенно это касается управленческих звеньев. Некоторые наши специалисты, возвращающиеся из длительных (двух-

— Есть ли надежда на улучшение экономической ситуации к концу года?

— Традиционно объем производства падает летом — оно и понятно, но к ноябрю обстановка обычно стабилизировалась. В этом году на это надеяться не приходится. Наверняка тоже объединение «Ленинскуголь» будет «минусовать» до конца года — чудес не бывает.

— И все-таки кто за последние месяцы неплохо сработал?

— Скажем, план по производству товаров народного потребления выполнен на 103,6 процента в том числе непродовольственных товаров выпущено на 5,6 миллиона рублей. По платным услугам населению за восемь месяцев плановые задания перевыполнены на 7 процентов. Есть даже и рост к уровню прошлого года — чуть больше миллиона рублей. Есть и прибавка в деньгах на строймонтаже жилья, ремонте дорог. Последнее касается улиц Гагарина, Дзержинского, Войкова, некоторых других. Осваиваются объемы на проспекте Ленина.

— сложный, многогранный процесс. Для этого прежде всего нужна четкая программа. Но пока не принята ни одна концепция, ни один закон, не определены нормативы отчислений в городской бюджет. Нужно перестраивать структуры исполкома, создавать ассоциации, ориентированные и на внешнеэкономическую деятельность. Надо подумать о создании коммерческого, муниципального банка, разветвленной системы связи. Ни один «фирмач» не сможет, да и не захочет работать при отсутствии тех же телефаксов, телексов. И все же в большей степени, чем Совет, именно предприятия должны готовиться к переменам. А Совету, исполкому надо переходить на экономические методы воздействия в народном хозяйстве. Впрочем, уверен, администрирование со стороны советской власти останется в социальной сфере. Она у нас самая заброшенная, никто ее особо не жалуется.

— Конкретно, какие разработки исполком уже имеет?

Многие годы изобретатель, кандидат медицинских наук, заведующий центральной научной лабораторией Курского медицинского института Виктор Афанасьевич Иванов ведет борьбу с чиновниками различных ведомств.

— Все, что мы делаем в своей лаборатории, нам не нужно. Медицинские приборы, так необходимые медикам, в единственном экземпляре стоят на полках лабораторий. На них имеются свидетельства об изобретениях. Вот, например, «Пчелка», простенький на вид аппарат. Имел его при себе, участковый врач в одночасье может облегчить жизнь страдающего невралгией, радикулитом, снять болевые синдромы. «Пчелка» малой серией изготовлена на московском экспериментально-опытном производстве «Союзприбор», и на этом все закончилось, хотя в лаборатории хранятся сотни заявок, но не из медицинских учреждений стра-



ны. Прибор стоит десять рублей.

В лаборатории есть опытные образцы электро-

саторов, электрорефлексо-

диагностов и другие новинки.

Где же вы, советские предприниматели?

На снимке: прибор «Пчелка» для электрорефлексографии.
Фото О. СИЗОВА.
(Фотохроника ТАСС).

Письмо в номер

Кому — беда, а кому...

Прочитала в газете за № 185 от 26 сентября статью «Не оставили с бедой наедине» и по-хорошему порадовалась за Скоропятиных. У нас тоже было горе, и все получилось иначе. В этом же доме, так же во втором этаже, проживала моя мама О. Д. Бормотова. Моя семья проживала в тесной квартире в городе Польшаеве. Я, многодетная мать, стояла на льготной очереди на жилье по месту работы, на шахте имени Ярославского.

В еще bestалонные годы мы приобрели спальный и кухонный гарнитуры, а так как на каждого члена семьи приходилось по три квадратных метра, то ставить мебель нам, естественно, было некуда. Мы отвезли гарнитуры прямо в упаковке к маме. Поздно ночью, уложив детей спать, я вывезывала салфеточки, коврики, покрывала и мечтала о просторной квартире, где будет стоять хорошая мебель и все будет украшено моими руками.

Моя мечта сгорела вместе с этим домом. Мы даже не были застрахованы, так как до этого у нас было настолько все хорошо, что, казалось, беда никогда не коснется нас. Когда мы приехали на пепелище, то собрали только часть обгоревших досок. Не хватало многих предметов мебели в упаковках. Плача, я спрашивала маму, разве она не видела, кто и куда все уносил. Но она и меня не видела. Окаменевшая, вся в копоти, она молча стояла у уцелевшей стайки, и в ее опаленных глазах отражался обгоревший дом.

Четыре месяца назад мы переехали в огромную замечательную квартиру площадью в 98 кв. м. Но она так же пуста, как и все наши мебельные магазины. Вы подумаете: вот, мол, баба за деревяшки переживает. Да нет же! Я счастлива своими здоровенькими и заботливыми ребятишками, своим любимым мужем. Просто мне обидно, что среди нас живут и такие, которых в войну называли мародерами.

Л. БУРИЛИНА.
Ул. Тусноловой.
14а — 6.

Экология и мы

ГОСТИ С БЕРЕГОВ СЕНЫ

Каких только делегаций не перевидел Ленинск-Кузнецкий за последнее время! А на прошлой неделе к нам приехали два ведущих французских специалиста. Французы вызвались сделать безвозмездно экспертизу по подаче и очистке воды. Для этого они ознакомились со схемами водоснабжения и водоочистки, взяли пробы подающейся и проходящей через очистные сооружения воды.

Кстати, они отмечали, что ленинск-кузнецкие очистные не самые худшие, но одним из их недостатков является то, что коммунальные и технологические сбросы идут вместе. Говоря про область, один из гостей сказал,

что если бы он сбрасывал в Сену воду, подобную той, которую пьют в Новокузнецке, его бы просто разорвали возмущенные сограждане. Ну а посмотрев наши отстойники, из которых подается питьевая вода, у французов хватило сил только покачать головой.

Специалисты из Франции подчёркнули, что еще лет 20 назад очистные сооружения в стране мало чем отличались от наших, но когда люди поняли, что просто вымрут, приложили максимум усилий, чтобы в корне изменить ситуацию.

Так что у нас еще есть надежда.

Б. ДАВИДОВ.
Заместитель председателя горисполкома.

УЖ НЕБО ОСЕНЬЮ ДЫШАЛО...

Всегда гостеприимно распахнуты перед учащимися школ города двери краеведческого музея. Вот и недавно для самых юных был организован кинолекторий «Осенние явления в природе».

Вниманию ребят был предложен документальный фильм «Осень», рассказывающий о флоре и фауне в осеннее время. Интересная лекция о том, как готовятся к зиме звери и птицы, проходила возле диорамы «Животный мир». Здесь ребята могли увидеть прекрасно выполненные чучела обитателей лесов Кузбасса. Медведи и лоси, зайцы и косули, волки и барсуки — все они, оказывается, по-разному проводят зиму. Кто впадает в спячку, а кто, сменив летние одежды, продолжает бодрствовать.

Немало интересного было и в рассказах знатока и любителя природы Ф. П. Егорова. Ну, а для эрудитов была предложена викторина, естественно, по осенней тематике. И те, кто правильно отвечал, получали красивый значок и буклет.

Н. БАКЛАШОВА.
Научный сотрудник музея.

2 октября в Мосгорсуде началось слушание гражданского дела по жалобе О. Д. Калугина на неправомерные действия председателя КГБ СССР В. А. Крючкова. Как известно, бывший генерал-майор КГБ Олег Калугин приказом своего бывшего начальника был лишен воиновской пенсии за выслугу лет.

В первый день слушания Олег Калугин присутствовал в зале суда лично, а председатель КГБ прислал своих представителей, которые заявили, что финансовая служба Комитета государственной безопасности прекратила выплату пенсии Калугину, выполняя постановление Совета Министров СССР о лишении его звания генерал-майора. Слушание дела отложено до 23 октября. Во время перерыва суд получит относящиеся к делу документы Главной военной Прокуратуры и Совмина СССР.

На снимке: Олег Калугин дает интервью перед началом слушания. (Фотохроника ТАСС).

В ПОСЛЕДНЕЕ время совершается столько всевозможных значительных событий, что порой многое ускользает от нашего внимания. Но то, что происходило 14 сентября в Комитете конституционного надзора СССР, касается всех нас самым непосредственным образом. По инициативе Федерации общества потребителей СССР и ее президента А. А. Собчака, им был рассмотрен вопрос защиты прав потребителя при продаже ему некачественных товаров.

Напомню читателям, что правила обмена промышленных товаров действуют с 1974 года. Причем изданы они министерствами торговли (союзными и республиканскими). То есть, как раз теми ведомствами, которые сами же и торгуют. Словом, правила рождены самими продавцами (в самом широком смысле этого слова). Естественно, последние и поста-

чественные денежные знаки. А если товар оказался некачественным, будь любезен, уважаемый продавец, возьми его обратно, а мне взамен предоставь по моему усмотрению или подобную вещь, или изделие той же стоимости, или верни уплаченные деньги. А если для этого надо подключить предприятие — изготовитель или мастерскую, делай это сам!

В ВЫИГРЫШЕ — ПОТРЕБИТЕЛИ

рались сделать их такими, чтобы меньше брать на себя ответственности перед покупателями. Более того, поставили магазин и покупателя в неравные условия, в нарушение Основ гражданского законодательства СССР.

В чем это выражается? По закону ответственность за продажу некачественного товара несет продавец, администрация магазина. А по правилам обмена? Если, скажем, товар не выдержал гарантийного срока, его владельцу придется претерпеть длительные мучения. Довольно долго путешествовать между магазином и гарантийной мастерской, сделать (в большинстве случаев) неоднократный гарантийный ремонт, «испытать до дна» чашу ожидания выполнения установленных сроков ремонта (которые, к тому же, часто не выдерживаются). Обменять некачественный товар можно только при определенном характере обнаруженных дефектов. Помимо всего прочего, несчастный покупатель должен сам искать неизвестно где мастерскую, если в его населенном пункте таковой не имеется, или отправлять покупку на завод-изготовитель.

Но почему все это должен делать именно покупатель? Ведь он отдал предприятию торговли ка-

Все эти трудности лежат на плечах покупателя, пока не истек гарантийный срок, ну, а по его истечении человек вообще лишается всех прав. Тогда, если товар стал неработоспособным, его владельца ожидает беспроцентность (сколько сейчас бездействующих холодильников, стиральных машин, пылесосов, аппаратов сложной бытовой техники, теле-радиоаппаратуры пылятся в квартирах, стайках, в цехах ремонтных предприятий).

А гарантийный срок разве соответствует стоимости товара? За телевизор платим мы сейчас около 800 рублей. Гарантийный срок — 12 месяцев, на каждый месяц «выпадает» более 60 рублей. Не многовато ли при средней заработной плате в стране менее 250 рублей! А ведь миллионы людей имеют доход менее 100 рублей в месяц...

Владелец покупки, не имеющей гарантийного срока, защищен еще менее. Скажем, в практике действующего уже год в городе общества потребителей есть и такой пример. В марте текущего года в комиссионном отделе Дома торговли (магазина № 23, расположенного в микрорайоне № 1) мастер СПТУ-25 Ф. С. Хахалин приобрел за 200 рублей куртку, сделанную вьетнамцем — обладателем патента. Через ме-

сяц подклад куртки стал расползаться. Магазин сначала принял от него куртку для направления ее на экспертизу, а потом спохватился: администрация «вовремя» вспомнила, что Правилами обмена промышленных товаров срок для возврата оказавшегося недоброкачественного товара, купленного в комиссионном магазине, установлен всего в два дня. Согласен, это логично для комиссионных магазинов, но не для тех, которые реализуют продукты серийного или массового производства. Это не только наше мнение. Доказательство тому — статья 246 Гражданского кодекса РСФСР, а также рекомендации Пленума Верховного суда РСФСР от 26 декабря 1989 года (Бюллетень ВС РСФСР № 3, 1990 г.).

Руководствуясь этими доводами, правление городского общества потребителей оказало содействие Ф. С. Хахалину в оформлении судебного иска к орсу «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами за продажу ему куртки ненадлежащего качества. Но после оформления материалов в народном суде Хахалин от иска отказался. Причина довольно-таки прозаическая — после встречи с представителями ответчика он разуверился, что добьется справедливости.

С момента зарождения в стране объединений по защите прав потребителей они стали искать пути восстановления законных прав покупателей. Так что это и наша победа, что Комитет конституционного надзора СССР принял заключение, признавшее незаконным действующие типовые правила обмена промышленных товаров, купленных в розничной государственной и кооперативной торговой сети, и другие ведомственные циркуляры, ограничивающие права покупателей. Они приведены в соответствие с положениями части второй статьи 41 Основ гражданского законодательства Союза СССР.

Теперь слово за Прокуратурой СССР. Но об этом горожане смогут узнать из последующих номеров печатного органа городского общества потребителей — «Голоса потребителя».

Ю. СУНГУРОВ.

Председатель городского общества потребителей.

КАК БУДЕТ ПРОХОДИТЬ РЕФОРМИРОВАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ОРГАНОВ В АРМИИ

В контексте проводимой военной реформы Указом Президента СССР должны быть реформированы политические органы Советской Армии и Военно-Морского Флота, войск КГБ, внутренних войск МВД и железнодорожных войск. Они преобразуются в военно-политические органы. О практических мероприятиях, связанных с этим, рассказывает начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал-полковник Николай ШЛЯГА.

— Реформирование политических органов в армии — это естественный и логичный процесс, связанный с проведением военной реформы и разделением государственных и партийных функций и получивший конституционное оформление на III внеочередном Съезде народных депутатов СССР. Обороноспособность страны — дело всего общества. Поэтому любое изменение или трансформация в таком сложном армейском органе, частью которого являются политорганы, будет проходить в обстановке широкой гласности.

Сейчас еще рано говорить конкретно о том, какими будут в армии новые военно-политические органы. Реорганизация нынешних политорганов продумана лишь в самых общих чертах. Разработана пока концепция, которая будет обсуждаться на всех уровнях в войсках самым обстоятельным образом. Уже в этом видится залог того, что будущая структура военно-политических органов, а также партийных, профсоюзных, молодежных, иных общественных организаций в Вооруженных Силах станет более демократичной, гибкой, будет лучше соответствовать требованиям сложившейся в стране и ее армии политической ситуации.

Главное — новые политические органы, включая Главное военно-политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота, получат статус не партийных, как раньше, а государственных органов. Их деятельность должна теперь определяться лишь государственной политикой в области обороны и безопасности, конституционным законодательством и осуществляться в соответствии с разворачивающимся процессом военной реформы.

Военно-политические органы предполагается иметь в большинстве тех же воинских формированиях, в которых ныне существуют политорганы. Планируется, что структура новых органов будет создаваться Президентом СССР по представлению министра обороны СССР и начальника Главного военно-политического управления СА и ВМФ.

На уровне полков и военно-учебных заведений имеется в виду сохранить институт заместителей командиров по политической части. В соответствии с военной реформой будет пересмотрена ныне действующая система подготовки политических кадров. В круг задач новых во-

енно-политических органов будут входить политическое воспитание, идеологическая работа, культурно-просветительская деятельность, укрепление воинской дисциплины. Новое видится и в том, что в воинских коллективах создаются социологические и психологические службы, причем военно-политические органы как раз и будут налаживать их работу.

Приоритетная задача — превращение этих органов в институт социальной защиты военнослужащих и их семей. Решение социальных проблем будет служить воспитанию личного состава в духе преданности своему народу, личной ответственности за защиту Отечества, сознательного исполнения ими своего воинского долга.

Военно-политические органы уже не станут руководить армейскими партийными и молодежными организациями. Их функции будут разграничены.

Словом, работа в этом плане, с учетом решаемых войсками и силами флота задач, предстоит большая. Реорганизацию политорганов, как считают специалисты, можно было бы провести поэтапно. Сначала перевести на новую структуру Главное политическое управление Советской Армии и Военно-Морского Флота, разработать, уточнить планы и нормативные документы для реорганизации всех других политических органов. Затем трансформировать в свете новых задач Военно-политическую академию имени В. И. Ленина, училища, курсы политсостава, создав новые учебные планы и программы подготовки специалистов. И, наконец, осуществить перевод на новые структуры всех политорганов армии и флота.

Хотелось бы еще раз подчеркнуть, что реорганизация политической работы — это процесс исключительно сложный и ответственный. С одной стороны, он задевает основы, традиции и опыт советского военного строительства, а с другой — судьбы десятков тысяч военнослужащих. Поэтому здесь недопустимы легковесность, поспешность,вольное толкование существующих проблем, субъективизм, научная и политическая некомпетентность.

Естественно, что реорганизация нынешних институтов политических органов в армии должна максимально служить укреплению обороноспособности СССР.

Д. БЕЛЬСКИЙ.
(ИАН).





А мне и здесь удобно.

Фото А. БЛОТНИЦКОГО.

Беседа врача

Друг приносит беду

У малыша горе: пропал любимый кот. Его принесли в дом крошечным, он сначала все плакал и искал маму. А потом привык, целыми днями дремал на теплой лежанке или весело гонялся по комнате за импровизированной мышкой. И вдруг — исчез. Искали, звали — не появлялся.

Когда кот вернулся, радости не было предела. Малыш буквально не спускал с рук, ел и спал вместе с ним. А через некоторое время мать заметила красные пятна на руках ребенка. Обратилась к врачу. И вот диагноз: микроспория. А принес ее кот, заразившись во время своих скитаний по чердакам и подвалам.

Микроспория — заразное грибковое заболевание кожи и волос. Ему подвержены чаще всего дети. Заражение происходит главным образом от больных кошек и собак. Особенно опасны в этом отношении бездомные животные.

Характерен свежий пример. У обратившегося к врачу восьмилетнего Сережи К. обнаружена микроспория. Заболевание появилось после контакта с кошками и собаками. При обследовании людей, с которыми общался Сережа, заболевание обнаружено и у его шестилетнего брата Саши.

От момента заражения до появления первых признаков болезни проходит 5—10 дней. На пораженных участках кожи появляются красные пятна правильной округлой формы, окруженные более ярким воспалительным ободком. В случаях,

когда лечение вовремя не начато, пятно постепенно увеличивается в размерах; могут появиться и новые.

С кожи грибок может быть занесен на волосы. Волосы, пораженные грибом, разрушаются, теряют свойственный им блеск, становятся хрупкими, легко обламываются. На волосистой части головы появляются очажки с как бы подстриженными волосами и отрубевидным шелушением.

При подозрении на заболевание микроспорией необходимо срочно обратиться к врачу-дерматологу: чем раньше начато лечение, тем быстрее наступит выздоровление. Ни в коем случае не следует самим смазывать очаги поражения какими-либо мазями. Это мешает своевременному исследованию на грибок.

Для борьбы с болезнью решающее значение имеет выявление больных микроспорией кошек и собак в очагах эпидемических заболеваний у людей, а также систематический отлов бездомных животных. Подозрительных на заболевание домашних животных необходимо сдавать на обследование в ветеринарную лечебницу, а не выбрасывать на улицу, как, к сожалению, нередко это делается. А главное, не следует разрешать детям ласкать бездомных животных. Иначе дружба с «братьями» может обернуться бедой.

Е. КОШЕЛОВА.
Врач КВД.Редактор
С. П. БАРАНОВ.ВНИМАНИЮ
ПРОПАГАНДИСТОВ!11 октября 1990 года
в 15 часов в большом

зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов.

С лекцией «Обновленные партии — объектив-

ная необходимость и конкретные пути этого процесса» выступает доктор исторических наук,

профессор Н. П. Шура-

нов.
Приглашаются пропагандисты, организаторы учебы, ГК КПСС.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
РЕМБО (10, 12, 14, 16,
17.50, 19.50, 21.30).Кинотеатр «Сибирь»
КАТАЛА (12, 16, 18, 20,
21.30). МОГИЛА СВЕТ-
ЛЯЧКА (10.30, 14).Кинотеатр «Рассвет»
ФАНТАЗЕРЫ (14). ОПЕ-
РАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ
ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУ-
РИКА. КАВКАЗСКАЯ
ПЛЕННИЦА, ИЛИ НО-
ВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ
ШУРИКА (17, 20).Кинотеатр «Строитель»
УЛЫБКА СОЛНЦА (16).
ДЕЛАЙ-РАЗ! (18, 20).ДК имени Ярославского
ВОЛШОЙ (16, 18, 20).
СКАЗКА О МАЛЬЧИ-
ШЕ КИВАЛЬЧИШЕ
(14).ДК имени Ленина
КОМЕДИЯ О ЛИСИСТ-
РАТЕ (18, 20).Клуб «Горномонтажник»
ЛОВУШКА ДЛЯ ОДИ-
НОКОГО МУЖЧИНЫ(18). ЛЮБОВНЫЙ НЕ-
ДУГ (20).Клуб «Домостроитель»
«АВАРИЯ» — ДОЧЬ
МЕНТА (15, 17, 19).Видеозал кинотеатра
«Победа»
ТОМ И ДЖЕРРИ (10,
11.30, 13, 14.30).Видеосалон ДК имени
Ярославского
КОМАНДА «ЛЕОПАРД»
(16). ХИЩНИК (18).
ПРИЯТНОГО АППЕТИ-
ТА (20).Видеозал ЦДК
АРЕНА (16). КОРОЛЕ-
ВА ВАРВАРОВ (18).
ПЛЯЖНЫЕ ДЕВУШКИ
(20).Видеозал «Ровесник»
ЛОВУШКА ДЛЯ КО-
ШЕК (14). РЕМБО
(16). ОКТАГОН (18).
ЖЕНЩИНА В НОЧИ
(20).Видеозал «Спутник»
МУЛЬТСТВОРНИК (14).
ЛУЧШИЕ ВОИ БРЮСА
ЛИ (16). ТЕЛЕМЕРТВЕ-
ЦЫ (18). КРАСОТКА
(20).Приглашает
лицейЛицей эстетического
воспитания ДК шахты
имени Ярославского про-
должает набор детей 5
— 6 и 7—13 лет для
обучения пению, рисо-
ванию, танцам, английско-
му языку и этике.Занятия проходят: в
субботу для младших
детей с 12 часов, в вос-
кресенье — для стар-
ших ребят с 12 часов.Запись у дежурной
ДК с 9 до 21 часа.ВНИМАНИЮ
ГОРОЖАН!Для всех любителей
домашнего видео ДК
шахты имени Яросла-
вского предлагает запись
и прокат видеокассет. К
вашим услугам широкий
выбор отечественных и
зарубежных фильмов.
Стоимость проката одной
кассеты — 5 рублей в
сутки.Справки по телефону
4-73-58. Время работы
— с 16 до 20 часов, кро-
ме понедельника.

ДЛЯ ВАШЕЙ КВАРТИРЫ

Ленинск - Кузнецкое
арендное ремонтно-стро-
ительное предприятие
бытового обслуживания
принимает заявки на хо-
дужественную резьбу по
дереву (изготовление
резных дверей, карни-
зов, наличников), нане-
сение рисунка на облиц-
повочную плитку с по-
следующим обжигом на
плитке заказчика, нане-
сение рисунка на плиты
ДВП. Имеется в про-
даже круглый лес (ли-
ственных пород), цемент,
обои. Оплата за налич-
ный расчет или перечисле-
нием. Наш адрес: ул.
Кооперативная, 18, теле-
фон 2-20-34.Время работы стола
заказов — с 8 до 17 ча-
сов, обеденный перерыв
с 12 до 13 часов. Вы-
ходной день: суббота,
воскресенье.Парк имени Горького
предлагает услуги: по ор-
ганизации и проведе-
нию вечеров, концертов,
свадеб, юбилеев, позд-
равлений на дому и в
детских учреждениях.

Объявляем набор на
курсы кройки и шитья,
моделирования детского
и женского платья фи-
гурного и ажурного вя-
зания. Курсы открыва-
ются при клубе «Друж-
ба» и в парке имени Горь-
кого. Начало занятий с
15 октября 1990 года.
Наш телефон 2-12-39.

АДРЕС ИЗМЕНЕН

Байкаимский ветери-
нарный пункт находится
по улице Маресьева,
№ 23.

Администрация.

МЕНЯЮТ

Дом (три спальни,
зал, прихожая, есть
слив, баня, стайка) в
районе школы № 7 на
благоустроенную квар-
тиру. Обращаться: ул.
Моховская, 55.

Куда пойти учиться?

Среднее профессиона-
льно-техническое учи-
лище № 25 продолжает
набор учащихся на обу-
чение в 1990/91 учеб-
ном году по профессии:
электрослесарь строите-
льный; учащиеся одно-
временно с профессией
получают среднее обра-
зование.Со сроком обучения 2
года: столяр строитель-
ный, штукатур, плиточ-
ник, облицовщик. Уча-
щиеся находятся на го-
сударственном обеспече-
нии. На базе 10 классов
со сроком обучения 10
месяцев с выплатой сти-
пендии в размере 118
рублей: машинист экс-
каватора, электросле-
сарь дежурный по ре-12 октября в 15 часов
в здании горкома КПСС
проводится заседание го-
родского совета ветера-
нов войны и труда. При-
глашаются члены го-
родского совета и пред-
седатели первичных ве-
теранских организаций.
Городской совет
ветеранов.12 октября 1990 года
в 14 часов в актовом
зале горисполкома (4-й
этаж) состоится семинар-
совещание председателей
кооперативов и директо-
ров малых предприятий
городов Ленинск-Куз-
нецкого, Польшаева, а
также Ленинск-Кузнец-
кого района. Семинар-
совещание проводит об-
ластной комитет проф-
союза работников коопе-
ративов, будет прини-
мать участие опытные
юристы.

Повестка дня:

Новое в законах о
кооперации и малых
предприятиях. Вопросы
юридической защиты
предпринимательства в
городах и районе.Уточнение задач со-
циальной защиты тру-
дящихся кооперативов и
малых предприятий.Вход свободный. Рас-
считываем на активное
и заинтересованное уча-
стие всех председателей
кооперативов и директо-
ров малых предприятий,
а также бухгалтеров
данных предприятий.Региональный коми-
тет профсоюза работ-
ников кооперативов и
малых предприятий.Спецавтохозяйство
ставит в известность
всех заказчиков, что
договоры на вывоз
твердых бытовых отхо-
дов будут заключаться
до 1 ноября 1990 года.Заказчиков, у которых
нет специальных контей-
нерных накопительных
площадок и не постро-
ивших эти площадки в
1990 году по нашим
рекомендациям, по воп-
росу заключения дого-
вора просим не обра-
щаться.Спецавтохозяйство
ставит в известность
всех заказчиков, что
договоры на вывоз
твердых бытовых отхо-
дов будут заключаться
до 1 ноября 1990 года.Заказчиков, у которых
нет специальных контей-
нерных накопительных
площадок и не постро-
ивших эти площадки в
1990 году по нашим
рекомендациям, по воп-
росу заключения дого-
вора просим не обра-
щаться.Для Кольчугинской ав-
тобазы — водитель ка-
тегории «С» со сроком
обучения 6 месяцев и с
выплатой стипендии 83
рубля. Для вечернего
отделения: машинист бу-
льдозера, машинист экс-
каватора, электрогазо-
сварщик.Для завода «Красный
Октябрь» — электрога-
зосварщиков со сроком
обучения 10 месяцев,
стипендия 90 рублей.
За справками обращать-
ся: г. Польшаево, про-
езд автобусом по марш-
рутам № 5, 6, 8, 10, 21
до остановки «Хлебоза-
вод».14 октября в 11 ча-
сов в ДК имени Ярос-
лавского состоится от-
четно-выборная конфе-
ренция городского об-
щества потребителей.На конференции будут
обсуждены итоги перво-
го года работы общества.
Приглашаются все же-
лающие.

Правление.

Партийный комитет,
администрация и совет
ветеранов шахты имени
С. М. Кирова приглаша-
ют всех пенсионеров ша-
хты на собрание, которое
состоится 19 октября
1990 года в 10 часов в
музее боевой славы ша-
хты.Просим пенсионеров,
ушедших на пенсию с
фабрики гранулирован-
ного угольного поро-
шка, пройти пере-
регистрацию в отде-
ле кадров до 1 ноября;
при себе иметь трудо-
вую книжку и паспорт.
Администрация.Отдел кадров УККТС
проводит перерегистра-
цию пенсионеров, ушед-
ших на пенсию из УЖКХ
и УККТС производствен-
ного объединения «Ле-
нинскуголь». При себе
иметь документы.Хозрасчетный участок
платных услуг треста
«Ленинскшахтострой»
продает по перечисле-
нию, а также за налич-
ный расчет новую элек-
тромазыкальную удар-
ную установку «МАРШ»,
синтезатор СТ-640 (про-
изводство Японии). Об-
ращаться по адресу: пр.
Ленина, 68 (в здании
Байкаимского СУ).Предприятие общест-
венного питания орска
«Ленинскуголь», ресто-
раны «Кузбасс», «За-
ря», столовые № 4, 19,
21 производят и прода-
ют свежие, соленые, мар-
инованные грибы по до-
говорным ценам.Грибы соленые и мар-
инованные принима-
ются при наличии до-
кумента, подтверждаю-
щего пригодность дан-
ного продукта в пищу.
Анализ делает пище-
вая лаборатория орска
«Ленинскуголь» по ад-
ресу: ул. Зварыгина, 4.
За справками обра-
щаться по телефону:
2-18-04.Администрация, пар-
тийный, профсоюзный,
комсомольский комите-
ты, совет ветеранов ша-
хты имени Кирова глу-
боко скорбят по поводу
смерти ветерана войны и
труда, члена КПССКАЧАКОВА
Андрей
Николаевичаи выражают искреннее
соболезнование родным
и близким покойного.Наш
адрес:652500.
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответствен-
ного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни —
2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела социаль-
ных проблем — 2-07-08, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента —
2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения —
2-07-14. Справки по объявлениям — 2-07-13.Газета отпечатана в
Ленинск - Кузнецком
полиграфическом про-
изводственном объе-
динении издательско-по-
лиграфического кон-
церна «Кузбассполи-
графиздат». Индекс
51915.Газета выходит 5
раз в неделю, кроме
воскресенья и понеде-
льника, 250 раз в году.
Объем 1 п. л. Офсетная
печать. Подписано в пе-
чать в 16 час. 30 мин.
Тираж 46027.
Заказ № 6793